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A seguito Decreto emanato dal Governo ci preme chiarire l’operatività dei prossimi giorni.

•	L’attività di POLETTO GIRMO e VENICE LOGISTICS sono OPERATIVE come previsto dall’ordinanza del dipartimento della Protezione Civile della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
•	Pertanto, tutti gli uffici di POLETTO GIRMO e VENICE LOGISTICS sono REGOLARMENTE APERTI;
•	NON ci sono LIMITAZIONI NEI TRASPORTI e negli SPOSTAMENTI dei MEZZI e delle MERCI;

Vi chiediamo, prima di spedire, di verificare l’operatività della vostra clientela per non creare esuberi nei magazzini e inutili giacenze.
Come già segnalato nella comunicazione precedente le normali tempistiche di resa non potranno essere garantite né per l’Italia né tantomeno per l’estero dove divieti e restrizioni emanate dai governi dei paesi europei ed extra europei, stanno notevolmente rallentando il transito dei mezzi, precludendo il normale svolgimento delle attività.
Vi informiamo che i ns. autisti e/o collaboratori, si presenteranno al carico presso le Vs. aziende con mascherina e guanti di protezione, naturalmente al fine del contenimento del contagio, chiediamo altresì, che anche da parte del Vs. personale vi sia analoga attenzione.
Certi in una Vs. fattiva collaborazione, rimaniamo a Vs. completa disposizione per ogni ulteriore chiarimento fosse necessario e non mancheremo di inviare ulteriori aggiornamenti qualora si rendessero necessari.
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